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R. E. L. nº 01150294

ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO O DIA 30 DE XANEIRO DE
2019

SRES. ASISTENTES:

PRESIDENTE:

Dº. Clarisa Couto Castro (en funcións, por 
ausencia da alcaldía)

 CONCELLEIROS:

Dª Mª Ángeles Gema Eiroa Villar

D. Luis Souto Gómez

D. Emilio Fondo Novo

D. Antonio Pensado Plágaro

Dª Verónica Facal Rodríguez

Dª Laura Tasende Cancela

Dª Mª Dolores Taibo Lavandeira

D. Andrés Manuel Díaz Abeledo

Dª Amancio Lavandeira Suárez

Dª Laura Mariño Taibo

AUSENCIA XUSTIFICADA:

D. Abrahan Gerpe Muñiz

SECRETARIA:

Dª. Elena González López

No Salón de Sesións da Casa do Concello de Coristanco, A
Coruña, sendo as vinte horas do día 30 de xaneiro de 2019,
baixo  a  Presidencia  do  alcaldesa  sustituta,  Dª.  Clarisa
Couto Castro, asistida por min, secretaria da corporación,
e coa concorrencia dos señores concelleiros e concelleiras
que á marxe se relacionan, reúnese o pleno da corporación,
en primeira  convocatoria,  ao obxecto de celebrar  sesión
ordinaria de acordo coa seguinte orde do día:

1. APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN DO 26 DE SETEMBRO DE 2018
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Non se formulou ningunha observación ou reparo ás actas da sesión ordinaria celebrada o 26 de
setembro de 2018, polo que, ao abeiro do disposto no art. 91.1 do ROF, considéranse aprobadas por
unanimidade.

2. TOMA DE POSESIÓN CONCELLEIRO DO PARTIDO POPULAR D. RAMÓN ÁNGEL
POSE ARIJÓN.

A alcaldesa sustituta da a palabra á Secretaria para este asunto. Pola Sra.Secretaria dáse conta de que o 26 de
decembro  de  2018  recibiuse  no  Concello  a  credencial  expedida  pola  Xunta  Electoral  Central  a  favor  do
concelleiro seguinte: 

- Ramón Ángel Pose Arijón: en substitución, por renuncia do concelleiro Juan García Velo, e renuncia anticipada
de José Rodríguez Conde, das que se deu conta no Pleno celebrado o día 28 de novembro de 2018.

O candidato electo en cumprimento do disposto no número 5 do artigo 75 da Lei 7/1985, do 2 de abril reguladora
das Bases de Réxime Local, do 21 de abril, presentou declaración sobre causas de posible incompatibilidade e
sobre  calquera  actividade  que  lles  proporcione  ou  poida  proporcionar  ingresos  económicos,  así  como  a
declaración  dos  seus  bens  patrimoniais  ante  a  Secretaria  do  Concello.  Caso  de  concorrer  nalgunha
incompatibilidade informaráselle e se someterá á declaración plenaria, debendo o concelleiro en cuestión optar
pola renuncia ao cargo de concelleiro ou á actividade que a ocasiona no prazo de dez días dende aquel momento. 

A continuación,  de  conformidade  co  disposto  no  número  8  do  artigo  108  da  LOREX,  a  Sr.
Concelleiro debe tomar posesión e para adquirir a plena condición do cargo de Concelleiro, debe
xurar ou prometer acatamento á Constitución, segundo a fórmula seguinte: “xuro ou prometo pola
miña conciencia e honor cumprir fielmente as obrigas do cargo de CONCELLEIRO/A con lealdade
ó Rei,  gardar  e  facer  gardar  a  Constitución como norma fundamental  do Estado".  Procédese a
chamar ó Sr. Concelleiro, que unha vez identificado realiza o devandito xuramento, efectuándoa
segundo a fórmula legal. A alcaldesa dálle a benvida no nome da Corporación. 

Sra. Alcaldesa: Séntate donde queiras e benvido.

A alcaldesa sra. sustituta aclara que debido a un error incluíuse o punto terceiro da orde do día do
informe  trimestral  de  morosidade  por  eso  indica  que  pasamos  ó  punto  número  4,control  de
actividade dos restantes membros da corporación .

4. CONTROL DA ACTIVIDADE DOS RESTANTES ÓRGANOS DA CORPORACIÓN.

4. C. RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA DITADAS DENDE O 706/2018 ATA 36/2019. 

Concédeselle a palabra ao Sr. Lavandeira, voceiro de TEGA :darlle a benvida ó concelleiro,ainda
que a lexislatura vai vencer pero espero que nos sigamos vendo.

Por un lado quería resolver unha pequeña dúbida , sabemos que a acta ; ou dun tempo a esta parte o
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alcalde Abrahan ,viña presentando os decretos de intervención sin a firma de secretaría , e siguen a
día de hoxe ,presentando os decretos de intervención sin a firma da secretaria; ou sin o visto bo da
secretaria , e queríamos saber si esto vai a seguir sucedendo nos vindeiros decretos; teño entendido
que este luns había un xuizo con relación a esto, e que , non se puido celebrar porque o concello non
lle enviou o expediente ó xuzgado; igual non lle interesaba envíalo ou cal é a causa , de que non se
enviara ese expediente ó xuzgado; precisamente , por este tema ,precisamente porque os decretos
non foron , ou non estaban feitos ca firma de Secretaría naquel momento.

Pasando xa a enumerar os decretos que nos chamaron a atención, por un lado hai o número 716; é
un decreto no que se pagou unha serie de horas extras a un traballador do concello; pero parece ser
que  non  están  suficientemente  acreditadas,  que  esas  horas  se  realizaran,  por  quen  ten  que
acreditalas, os órganos de control, xa que cando nós entramos no goberno había este problema e
sígueo habendo.

Pagando horas sen acreditar pola persoa responsable (novecentos e pico euros); creo recordar que
houbo un xuízo,  xa  por  isto  donde  un traballador  reclamaba horas  extraordinarias  fora  da  súa
xornada laboral.

Nos sorprendeu que se fixera de esa maneira, o pagar esas horas, pois non se lle fixo moito caso e
douse por perdido dito xuízo.

Ben; despois está ,o decreto 722, donde o concello , o alcalde e o equipo de goberno renuncia as
obras do PAS 2015; por un importe de 280159 €; temos unha pregunta ó respecto que máis adiante
a formularemos pero polo de pronto xa é sorprendente que o teñamos aprobado 280000 €, para
facer unha serie de obras do PAS, e que de repente apareza un decreto que rexeita ese tipo de obras
e entendemos que ese plan se pon en risco.

O decreto 724 tamén é curioso que vos gastedes 10000 euros en facer un estudio de cómo están as
pistas municipais uns 500 kilómetros de pista,ou se procede ou non facer asfaltado ou reasfaltado;
entre outras cousas porque nin sequera se chegou a licitar ese tipo de estudo e tamén entendo que
temos un concelleiro de obras que recorre as pistas de pe a pa no patrol do concello,  e tamén
entendo que saberá como se atopan sin a necesidade de facer un estudo pois a viabilidade de poder
asfaltar ou non esas pistas.

Ben...o decreto 725, fala sobre o pago de productividade ós diferentes traballadores do concello ,
pero tamén de repente se paga unha serie de diñeiro a uns traballadores pero parece que non a todos,
e ademais se lle pagan de forma bastante aleatoria , incluso según oídas , hai xente que colliu a
baixa o non estar de acordo con eses pagos.

O decreto 745, no último pleno tivemos un debate entre o concelleiro de obras e un servidor , nese
debate se falaba sobre a situación da depuradora, das depuradoras que había en Valenza, que había
en Cereo, que funcionaban perfectamente , pois resulta que Augas de Galiza nos acaba de sancionar
con 5000 € por vertidos desa depuradora, e a maires tamén nos sancionan con outros 2500 € por

Páxina 3 de 12

C
V
D
:
 
q
w
o
v
C
Z
s
w
v
v
3
j
b
U
+
4
p
X
l
/

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
E
l
e
n
a
 
G
o
n
z
á
l
e
z
 
L
ó
p
e
z
 
 
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
3
0
/
0
5
/
2
0
1
9
 
1
1
:
5
3
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



Avda. Finisterre, 112 - SAN ROQUE – TRABA
15147 - CORISTANCO - A Coruña

Tlf. 981 73 30 01  -   Fax: 981 73 33 97 -  correo@coristanco.gal
 www.coristanco.gal

R. E. L. nº 01150294

vertidos da depuradora do Capelán e a de Conles leva bastante tempo sen funcionar, eh….e polo
tanto non sei cando veña a sanción , o parte da mesma, entonces tamén é bastante preocupante que
non atendamos a este tipo de requerimentos, e que mes tras mes teñamos ese tipo de sancións ,claro,
se sumamos as sancións  a pagar pois supón un importante  importe de todas  as que temos que
pagar , que parece que non lle doen ese tipo de cartos ,porque parece que non lle saen do bolsillo de
un,  pero  saen  do  bolsillo  de  todos  ese  poden  arranxar;  xa  lle  dixen  en  varios  plenos  que  en
concreto , a de Vilaverde levaba sin funcionar dende o mes de xullo, falando aquí do funcionamento
da depuradora de Vilaverde, e Aguas de Galiza nos sanciona con ese importe.

Despois o decreto 745, resultan que tódolos meses polo acordos que tiña o sr.Pensado co alcalde de
Carballo,  fixeron  ahí  un  convenio  ,co  concello  de  Coristanco,que  ten  que  pagar  a  EDAR de
Noví,ten que pagar uns dous mil e pico de euros, que realmente á poucas casas lle dá servizo;
vostede , como concelleira de Erbecedo,sabe perfectamente que a poucas casas lle da servizo esa
depuradora.Eu sempre dixen aquí que lle estábamos a pagar a depuradora dos vecinos de Carballo,
porque no fondo a este mal acordo chegou o alcalde de aquí de Coristanco , co alcalde de Carballo,
e a nós nos toca facer ese pago. Pois resulta que nas declaración que fai o alcalde Abrahan Gerpe ,
pois dice que non se enterou de ese tipo de acordo e do convenio ,que non sabe siquiera si existía
ese convenio, é decir , levades meses pagando , xa casi dous anos que levades na alcaldía, dous mil
e pico de euros ,mensualmente e a día de hoxe non sabe ainda por qué os paga.

Eso tamén é bastante preocupante porque se non o sabía podíalle preguntar a calquera de vostedes
que foron membros do anterior goberno que presidía Antonio Pensado Plágaro , que seguro lle
podrían informar perfectamente porque pagamos 2300 € de depuradora de Noví.

Eso tamén me parece un pouco rirse dos vecinos, porque no fondo é poler excusas de por qué ós
vecinos lle estamos quitando dos impostos 2300 € todos os meses para pagar unha depuradora que
apenas da servicio ós vecinos de Erbecedo, eh…. E eso gracias a eses acordo que se tomou naquel
momento.

Por outro lado, decir que hai outras facturas que son en relación con un empresario como é público ,
está nos decretos , un empresario como é José Mira Mira , donde se fai a advertencia que esta
alcaldía  ten  as  competencias  delegadas  nesta  materia  é  decir,  tódolos  informes  negativos  que
Intervención está emitindo , de o pago das facturas con reparo, o alcalde se lava as mans, e o que
está decindo, non sei si sodes coñecedores ustedes , o que está decindo é que tanto o concelleiro de
obras  que  ten  as  competencias  delegadas  como  vostede  son  os  responsables  do  pago  e  da
contratación de esas empresas , non sei si o saben…..; estaría ben ler os decretos , e que virades
realmente as resolucións que fai o alcalde Abrahan Gerpe , que virades o que resolve….

Sra. Alcadesa: cada un é responsable dos gastos que ten no seu departamento , que facemos cada
un no seu apartado , eso sabémolo perfectamente.

Sr. Lavandeira : pois alégrome un montón ,porque daquela sabrán , que non se pode contratar máis
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con cartos ,empresarios , nin poden seguir facendo gasto con certas empresas , nin poden adxudicar
determinados servizos , si non hai unha contratación , si non hai licitación previa, porque eso leva
unha responsabilidad…que o mellor o día de mañán hai que acatar.

O decreto 784, nós fixemos unha petición de información,documentación a este concello, unha vista
para non presentar 7 papeis ou 10 papeis,  resumímolos todos nun único papel,  a nosa petición
,facíamos…., queríamos saber unha seria de informacións deste concello ,relacionados con facturas
e  con  contratos,relacionados  co  parqeu  eólico  e  o  estudo  que  fixo  o  alcalde  ,que  fixera  unha
universidade de Vigo que parece que autorizaba perfectamente e que vía o parque eólico como que
non iba a ter ningún problema pois TEGA, solicitou ver eses proxectos , bueno, pois usted fai un
decreto  no  que  se  nos  denegan  todo  ese  tipo  de  información  ,como faremos  unha  pregunta  ó
respecto , ampliaremos máis esa demanda, donde preguntamos ó alcalde, e vostedes como equipo
de gobernó …..

O decreto 801, aparecen aquí unhas facturas , neste caso se pagan directamente ,noutros casos pois
se negou a pagar a través do POS da Deputación , neste caso….., se pagan , e resulta ser unhas
facturas do mismo bufete de avogados que defenden ó sr. Pensado Plágaro na “Operación Pataca”;
Entón resulta que é un avoga, do , un equipo de avogados que ten contratado ,pois resulta que agora
o concello ,pois , ese bufete de avogados , as facturas, as paga tamén o concello. Non sei si é porque
non quixéstedes unha das preguntas era a documentación que eu pedín tampouco non quixéstedes
amosar ; Entón polo tanto algo se quere ocultar.

Polo tanto , entón ahora tamén se empezou a presentar facturas , entón queríamos saber si realmente
esas facturas a que son debidas.

Que é o que di o alcalde , e di que como eran facturas feitas antes do 2015, hainas que pagar porque
si; pero nin sequera se molesta en investigar de que proceden esas facturas, tal e como decía aquí,
nin  se  molestou  en  saber  de  que  veñen  esas  facturas  ;  entón é  un  pouco sospeitoso  e  é  máis
sospeitoso todavía ,cando nos pedimos copia das facturas e esa , e de expedientes vinculados a esas
facturas, e non nolas quixestes enseñar….

Eu creo que a lei de transparencia se debe aplicar e neste caso en concreto nos temos dereito a pedir
e a consultar información.

Entón estou a espera de que emitades un decreto onde se nos proporcione esa información que
solicitamos … e que non nos deixen de esta maneira …

Con relación ó decreto 802, contratos que superen o contrato menor,unha empresa … na zona de
Cuns cobrou 16335 € pagados de minuta ,perdón ,pago na zona de Cuns,limpeza das cunetas na
zona de Cuns, eso supera o contrato menor. O alcalde dixo que vostede delegara as competencias , e
o máximo responsable é usted…..

Bueno, eu lle pediría ,si ten previsto algún tipo de proxecto ou licitación ou se fixo algún tipo de
escrito , donde se empece a acreditar eses servizos, él non é responsable , é vostede.
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Curiosamente  a  empresa  de  asesoramento  xurídico  de  este  concello  que  estaba  contratada
legalmente por 1947 € mensuais; pois resulta que agora nos aparecen máis facturas de esta empresa
defendendo ó concello en determinados xuizos , é decir , co que xa se expuxo aquí , no momento
que se falou de contratación de esa empresa ; entón en lugar de cobrar 1947 €,pois cobra 4000 €
mensuais nos últimos decretos que nos acaba de pasar , en concreto , de dous meses que estamos a
falar hoxe de estes decretos pasan a factura de 8000 €, en facturas. Habrá unha parte lóxicamente ,
me sorprende que  concretamente  a  Interventora  ,que  debería  de  estar  ,podríanos explicar  estos
asuntos, é decir, haberá unha parte , que estará legalmente contratado, pero tamén haberá unha parte
,que está a levar esa empresa , que se chamará fraccionamento de contrato,que levará esa empresa;
sin embargo , si se está pagando con diñeiro, e que sorprende que non se repare.

Pero entendo que o contrato con esta empresa era de 1947 €; repito que nos dous últimos meses ,
según estes decretos , son 8000 €; o que se lle pagou a esta empresa polo asesoramento xurídico .

O decreto 803, tamén hai un pago global de varias facturas de 60900 €; onde alega o alcalde que
descoñece ditas facturas , porque ten delegadas as competencias.

Volvemos ó mismo, o alcalde agocha a cabeza ,os responsables sodes vos ;pero sería ben , pola
saúde económica do concello ,sería bo que algún día informárades ó alcalde do que facedes, ou do
que contratades,digo eu… porque me da a sensación de que vos gastades 60900 € en dous meses , e
debedes decirle ó alcalde en qué os gastades, digo eu...

Hombre, un pouco de … neste caso ou o alcalde quere facerse o ignorante nestes temas, ou pois…
que non me creo , a verdad, non me creo, en fin …é un pouco para preocupar ós vecinos.

De nós xa sabemos que se fai non... pero polo menos non dos veciños…., e que se chama a cada
cousa  polo  seu  nome  e  que  cada  un  sea  consecuente  coas  súas  responsabilidades  e  as  súas
consecuencias; pero neste caso sodes vos os que estades a acarrear con estas consecuencias.

O decreto 811 e 814, vólveselle a pagar a este contratista a José Mira Mira , que supoño , que é
vostede o que o contrata claro; entón vólvese a pagar , e en dous meses factura , a través de José
Mira 6113€, e no pleno anterior si había xa un decreto onde decía que non se volvería a contratar a
esa persoa.

O alcalde dixo que non iba a volver a contratar a esa persona,e vostede sigue contratando a esa
persona…

O importe de 6113€, onde Intervención reparara esas facturas , vale…..; quedan reparadas e que
fai  ,este  señor,este  señor  crea  en  novembro  unha  empresa  con  outro  nome  da  cal  él  é  o
administrador e seguides contratando o mesmo; a empresa é “Investigacións e desarrollos agrarios ,
ganaderos e forestales do Atlántico”; e acaba de facturar desde novembro que está creada, arredor
de 11000 €,

E  decir,  en  un  mes  e  pico,  antes  facturou  6000  €,  a  ahora  facturou  11000  €,  e  vostede  é  o
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responsable de estas cousas;: e o pobre alcalde que non se entera , é decir sumando os dous meses.
Solo os dous meses facturou esa persona con diferentes empresas 17000€ ó concello de Coristanco,
ehhhhh; entón estas cousas levan unha responsabilidade final.

Por certo, me gustaría saber a maiores cando vai presentar facturas de este mismo empresario que
estuvo traballando de operario para o concello de Coristanco, no camión do lixo ¿tamén o contratan
vostedes?; como operario encubertó no camión do lixo, a esta persoa mías o seu operario .

Nos gustaría  que  nos  responderá  ,  sinceramente,  porque eu  creo  que eso  si  que  é  unha grave
irregularidade.

E eu creo que ahí tanto Intervención como Secretarñia deberían tomar nota de este detalle; porque
lógicamente non se van enterar , entre outras cousas porque igual non se presentan facturas pola
man de obra, por traballar no camión do lixo, é decir, están facendo de operarios municipais con
maquinaria , ou neste caso,un camión municipal, e non estou falando de cando van a recoller os
voluminosos polas casas adiante, estou falando de cando van detrás do camión do lixo, tanto él
como o seu operario, si é mentira, pois aclaremos as cousas, e si é verdade , responda si é ou non
legal,o que acabamos de decir , contratación de esta persona, que moito me extraña , que non hai
contrato de por medio.

E outro contrato que vostede fai, rompe o contrato de novo, é coa empresa Santa Cristina, resulta
que se lle paga por limpeza de cunetas 18000€, claro; dice o alcalde que vostede é o que ten as
competencias  delegadas,el  non se  enterou  de  que  estaban limpando as  cunetas  do  concello  de
Coristanco, con esta empresa e polo tanto vostede é , dí o alcalde, o responsable de ese contrato,
sería  tamén  interesante  que  fose  tamén  tomando  nota  ,  porque  o  día  de  mañán ,  debe  aclarar
realmente por qué fixo este tipo de contratos , contratos que superan a legalidade ,contratos que
están de forma irregular; e que ten por parte de Intervención reparo no pago de esas facturas.

O decreto 25, e 26, xa de este ano falamos de que se lle paga uns trienios a uns traballadores e a nós
nos encantaría que se cumplise a lei de orzamentos do Estado, e nos encantaría que os cálculos de
eses incrementos e a confección das nóminas que hai programas gratuitos que pon a Deputación,
nas  mans  do  concello  ,programas  gratuitos  para  a  elaboración  de  nóminas,  pois  se  empece  a
elaborar  tamén neste  concello estes  programas,  e  non ter  que pagarle  a  unha empresa de fora,
empresa externa por facer nóminas que aparentemente están correctas de todo.

E o decreto 36, sobre a sentencia destimatoria contra a resolución de Alcaldía ,polos expedientes
abertos a traballadores do concello, parece ser que o xuiz lle dou un estirón de orellas , e pono no
seu sitio, en relación as responsabilidades que ten o alcalde ,neste caso vostede nin a alcaldesa en
funcións , pois tivo esa responsabilidade; Noraboa neste caso a responsabilidade era do alcalde.

É  dicir  ,  un  dos  múltiples  expedientes  disciplinarios  dos  que  o  alcalde  tiña  aberto,  a  algúns
traballadores , por certo , hai que aclaralo, non son 7traballadores expedientados , son tres, según os
meus cálculos , e tamén me gustaría que si estou equivocado me correxiran; son tres, e a unha
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persoa en concreto a expedientaron catro ou cinco veces, que pasa ¿, que os expedientes non se
admiten todos porque non tiñan razón de ser; e unha delas aparece no decreto 36.

Nada máis.

Cédeselle a palabra ao Sr. Pensado Plágaro.

Sr. Pensado Plágaro: si; saludar a Alcaldesa en funcións e desearlle unha pronta recuperación ó
alcalde, para que presida a corporación municipal.

Pois teño que salir en defensa , que no seu día , este concello sendo eu alcalde firmouse un convenio
co concello de Carballo e Coristanco, do cal me sinto moi orgulloso,  porque como mínimo da
servicio ó concello de Carballo e Coristanco.

Si non está dacordo habría que habelo anulado.

Amancio nin desconectou nin pagou e veu a criticalo.

Vostede estivo dous anos e que fixo; é certo que non está dando servicio a depuradora a todos os
vecinos de Erbecedo ; pero bueno , habría que miralo, non criticalo.

Habería que preveer presupuesto dentro dos presupuestos para poder mellorar e que se faga mellor
depuración.

Polo tanto pido a corporación que se resolva o problema.

O que non esté de acordó que denuncie ó convenio.

Como concelleiro  estou  a  favor  das  gratificacións  ós  traballadores  ,  hai  que  telos  contentos  e
alegres,  os  traballadores  ,  hai  que  telos  contentos  e  alegres  ,  os  traballadores  teeñen  que  vir
contentos ó traballo; pero o que si non estou de acordó é que cando se de unha gratificación , home,
polo  menos  darles  a  todos  unha gratificación  ,  ou  para  todos  ou  para  ningún;  en  función  dos
criterios que se acorden , a persoa responsable de esas gratificacións. Pero así non ; ahí si que non
estou de acordó , ou para todos ou para ningún.

Pola súa banda a Alcaldesa sinala que:

Bueno,  pois  con  respecto  á  depuradora  ,  xa  contestou  Antonio;  que  no  voso  mandato  tamén
estuvestes pagando .

Despois ,  aquí de avogados que había facturas desde o 2015;vamos a ver ,  ó mellor eran esas
facturas que había de atrás;: aquí acorodouse cando se fixo a moción de pagar as facturas que había
pendentes.

Non teñen culpa os empresarios, nin os comerciantes da nosa xestión boa ou mala, son facturas que
están rexistradas, con número de rexistro e hai que pagalas.

Ainda este mes paguei tres, e si veñen así co número de rexistro, eu non me poño a mira , do que foi
feito ou non, eu confío no que me dicen eles; home no 2015 supoño que firmarían , eu no meu
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traballo pido unha retención , e cando chegue a factura , fírmoa en papel, logo telemáticamente xa o
facerá a persoa responsable .Suppño que antes sería asi tamén, en relación ás facturas , nadie vai
presentar facturas a libre voleo, se son do 2015……

Sr. Lavandeira: Desgraciadamente pasan moitas cousas raras co tema das facturas neste concello.

Tamén o mandatario que estaba no equipo de goberno antes do 2015, sabía o que pasou antes do
2015; lamentablemente , os convenios hainos que respetar, é decir, vostede fixo un convenio ca
depuradora de Noví co alcalde de Carballo, a uns anos, pero non pagaron esas facturas.

Mentras eu estuven de alcalde non se firmou nin renovou ningún convenio , e eu tuven que respetar
ese convenio , e por certo TEGA non pagou esas facturas mentras estivo , non pagou as facturas da
depuradora de Noví.

Sra. Alcaldesa: Pagaríamolas despois.

Sr. Lavandeira: Vale, voulle comentar o decreto 316, de Javier, bueno de ese traballador, foi un
traballo que fixo horas extras estando a APA;entonces  el colliu esas horas en compensación como
días libres.Non se lle fixo caso naquel momento , entonces el denunciou, que pasaba?;él no seu
traballo non podía coller días libres , non había unha persona que o sustituirá , houbo denuncia ,
entonces chegaron a un acuerdo o concello e él, de pagar esas horas.

Mentras nós estábamos ese tema en concreto levámolo, ou estaba pendente de xuizo, no que tiña
que declarar como testemuña o responsable , neste caso o director do centro , porque a APA, non é
ningún organismo oficial,  para  controlar  a  un  traballador  municipal,  ou  ben o director  ou ben
vostede que era a concellal naquel momento , ¿non era vostede? 14, 15 non mirei ben as datas ,
estaba ca APA, estaban ahí, e querían unha persoa que lle abrirá o portal , e que lle cerrara.

El estaba alí pendente , foron xustificadas esas horas e a mellor forma foi chegar a un acuerdo.

Bueno, chegar a un acuerdo…

Sra. Alcaldesa: si , chegar a un acuerdo.

Sr. Lavandeira: :bueno, pagándolle todo si que se chega a un acuerdo.

4. B. MOCIÓNS

Sra.  Alcaldesa Pasamos a mocións,  non hai  ninguha presentada ,  entón seguimos con rogos e
preguntas.; que solamente as ten presentadas TEGA, non hai máis.

4.C. ROGOS E PREGUNTAS.

Sr.  Lavandeira: Bueno,  vamos  a  ver;  cando  falamos  dos  decretos  dixemos  que  íbamos  facer
preguntas en relación ós decretos; en concreto o decreto que fai referencia a renuncia das obras que
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había  no  PAS,  nas  que  estaba  naquel  momento  de  alcalde  o  que  fora  concelleiro  de  obras,  e
participou no diseño destes proxectos , entón había tres proxectos en concreto , e despois había a
maiores un proxecto máis; un proxecto que nós aprobamos , e en concreto recolliuse nese proxecto
3 sendas peatonais; unha senda era dende a súa parroquia dente a Torre a inicio aceras da Braña, que
íbamos a facer por ahí a senda, ademáis era importante, necesaria e convinte para evitar como ben
sabe posibles atropellos.

Outra senda ,dende a rotonda de Carrefour ata Oca…

Tamén unha zona bastante transitada , porque tamén unía coa outra senda que ven de Carballo que
enlaza toda esta zona, porque hai moita xente que ven andando.

Esa era outro dos proxectos que nós fixemos e que a Deputación aprobou, e hai o diñeiro para facer
dita senda.

Outra das sendas ,unha zona que tamén transitan bastante ,e necesaria que era dende a última casa
de Rabadeira ata o inicio da pista que vai a Nogueira;  xa que hai tramos que a xente percorre
andando todo ese lugar; e nos encantaría ; de feito presentamos na Xunta outro tipo de sendas , que
non van aprobar ; pero este sí estaba aprobado na Deputación. Tamén se presentou outra senda que
vai dende Xaviña ata Carballo; en fin; se presentaran varias sendas que nos quixemos sacar adiante.

Bueno, por outro lado, tíñamos o proxecto de cambiar naquel momento, para aforrarlle ó concello
todo o gasto que estaba tendo na luz pública, tiñamos o proxecto de cambiar todas as leds das
parroquias porque as teñen que cambiar , porque xa non se fabrican , as que antes se fabricaban, e
ahora necesariamente hainas que repoñer con ese tipo de luminaria.

Entón nos no 2015, si presentamos na Deputación e nolo aprobaron eses proxectos, e os temos
aprobados , soamente faltaba redactar, executar e licitar eses proxectos; bueno , pois ustedes non e
ahora mismo , rexeitan, anulan eses proxectos. Nos gustaría saber si a cambio teñen outro plan
alternativo para poder sustituir este tipo de actividades e proxectos que tiñamos nos presentados e o
diñeiro para poder executalos.

Sra. Alcaldesa: Pero ¿que é rexeitar ou prorrogar?

Sr. Lavandeira: Vostede mire ben o decreto, porque sería xa lamentable que estando na Xunta de
Goberno Local, non se entere donde se aproba ou anula…

Sra. Alcaldesa: Entérome de moitas cousas , pero esta….

Sr. Lavandeira: Pódollo falar despois si quere no decreto en si, pero no 722, vale…

Bien , a segunda pregunta, Motivos polos que se nos denega a información, é decir , TEGA tiña
presentado  unha  serie  de  cuestións  a  esta,  ó  alcalde;  había  entrado  aquí  un  informe  sobre  a
viabilidade do parque eólico,decindo que unha universidade de Vigo daba o visto bo ; Pois nós
collemos e pedimos a copia , o acceso  a ese proxecto dichoso; a día de hoxe nolo denegan; nos
dicen  que  no;  simplemente  non nos  dan ningún motivo,  a  maiores  ,sobre  licencias  concedidas
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durante o ano 2018, a diversas facturas que tamén presentamos que queríamos saber de onde viñan
esas facturas , parece ser que vostede mesmo, paga as facturas que entran no concello , que vostede
paga, dá igual , pagas todas…..

Sra Alcaldesa: Con un criterio , con criterio…

Sr. Lavandeira: Pois a min gustaríame que nos explicara que criterios son, porque aquí se chegaron
a pagar cousas que non procedía pagar.

Sra. Alcaldesa: Podería decilas, cales son, doulle a libertad…

Sr. Lavandeira:  Persoalmente despois lle digo , porque tamén se aproban , fíxese vostede, que
tamén as aproban cando queda de alcaldesa,durante as vacacións,permisos do alcalde actual, e lle
deixaron un paquete de facturas , que eu dixen aquí, non sei si… sabendo que vostede as iba a
aprobar , igual llo deixaron así; pero curiosamente lle deixaron un paquete de facturas para que
vostede lle dé o visto bo e se aproben.

Sra. Alcaldesa: comenta que si se firmaron electrónicamente , están firmadas por responsable.

Sr. Lavandeira: pide se comprometa a entregarlas con albarán para a súa comprobación.

Sra. Alcaldesa: lle asegura que se firmaron con comprobación.

Sr. Lavandeira: pregunta polos criterios que se seguiron para reparto de productividade, en qué se
basa para pagar a uns e a outros no , e en que se basa para dar esas cantidades a uns e a outros
outras, si participou Clarisa nese reparto?

¿Quen elaborou ese tipo de informes para o reparto de productividade?

¿Qué criterios se seguiron?.

¿Hai traballadores de Primera, de segunda e de regional?, é o que me gustaría saber…

Hai operarios que non se lles pagou nada.

Hai traballadores que colleron a baixa por disgusto.

Criterios  seguidos  para  decidir  as  comisións  de  servizo  dos  policías  locais.  No noso  goberno,
pedimos informes a policía local deste concello . ¿Cal é o criterio que se seguiu para dárselle a
outro policía local a comisión de servicio? O servicio non está ben atendido. ¿Fai protección civil o
servicio da policía local? Como vai facer agora , cando haxa unha baixa ou cando colla vacacións.
No último pleno incluso tivemos a guardia civil. Me parece algo grave. Eu entendo que se debería
conceder  outra  comisión  de  servicio  cando  regresara  o  anterior  policía  local  que  colliu  outra
comisión.

Entendo que Protección Civil non ten a legalidade para desarrollar traballos da policía municipal.

Sra Alcaldesa :A última pregunta vialla contestar o sr.alcalde.
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Hoxe houbo un enterro e estivo ben atendido por Protección Civil.

No tema da productividade, vostede tamén a dou e no goberno de Antonio tamén a houbo.

Contestaralle  o  sr.alcalde  a  este  pregunta,  cales  foron  os  seus  motivos  do  reparto  desta
productividade.

En canto a negación da información que vostedes piden creo que xa está contestado nas resolución e
si non xa lle contestará o sr. Alcalde.

E non habendo máis asuntos que tratar, pola Presidencia procedeuse a levantar a sesión, sendo as
vinte e un horas e quince minutos do día de referencia, de todo o cal eu, secretaria, dou fe.
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